

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hóra 50 korona Negyedévre 110 korona.
Félévre 220 korona. Évesre 440 korona.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és laudáló: **THAN GYULA**

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében

Egy szám ára 3 korona

Beszüntetni a kivitelt!

Amiről álmodtak, a külföldi valuta beözönlése nem következett be. Miniszteri ajkák hirdették, hogy a buza kivételéből aranyfolyók omlenek majd a kis Magyarországra. Aranyeső, dolláreső lesz s a nagy esők elmossák a ránk nőtt nyomorúságok hegyeit. Hol van hát az a bibliai modern csoda, az aranyeső? A buza vagonokban, összetett hosszú uszályokban siklott ki az országból s közben nem hogy esett volna idehaza az ára, hanem nőtön-nőtt, a dollár- és márká-vízözön pedig sehoh sem jelentkezett a magyar égbolton.

Itt valamiképpen mesterkedés történt. Talán mégis leesett valahol az a dollár-eső — csak éppen a mi zsebünkbe nem. Eltűnt, elűlt a nagy zsebek s nekünk csak a magasabb buza jutott.

A búvós jelszó csödjét a kivitelben való makacs bizakodás bukását a kormány csak most veszi észre és gyorsan le akarja csapni a sorompókat a határon. Jókor!... Most már elérte a buza az aranyparitást — azaz egyenlő az arany értékével — tehát nem kell féltetni a megidehaza rekedt mennyiséget. Ugy fogják eadni, mintha aranyzsemek volnának.

Valóban aranyzsemek! Nekünk azok olyan drágák. Megszéthetetlenek! A cugos ópó meg a rojtos nadrág még ha együtt mennek is el az ócskás piacra és ha mindketten ott is maradnak: még sem elik ki belőlük egy félvéka buza ára. Lehetetlen ehallgatni az íjesztő gond árnyékát a tisztviselő és szegény ember háza-tájáról. Mit ad a gyermekeinek enni? Miből ad, hol vesz?

Kiszámíthatatlan eltulodások lesznek. Ezrével fog nőni naponta először a tönkrementek, azután az éhezők száma, emellett tízével, húszával a szerencsésebb gazdagabbak csapata. A buza egyedül egymaga le tudja zúléstani a sárga földig az erkölcsöket. Mert kenyér — az kell!

Le tehát a soromópkkal és ne guruljon ki addig innen egyetlen egy szem se, amíg le nem száll a 2500-as magas csucsról a buza ára. Először idebent legyünk rendben a gyomrukkal s aztán álmodozzunk a külföldi valutákról.

Muraköz Magyarországhoz kíván tartozni.

A határkiigazító bizottság munkája.

Zalaegerszeg, nov. 15.

A Délvidéken időző határkiigazító bizottság nov. 13-án Varsadról külön vonaton Marakereszturra érkezett, majd Órtilos községbe ment. A lakosság mindenütt arra kérte a bizottságot, hogy a muraközi horvát lakosságot csatolják vissza Magyarországhoz. A bizottság nov. 18. napján Nagykanizsára helyezte át működésének színhelyét, hol

körülbelül egy hónapig fog tartózkodni.

Csak most tudódott ki, hogy amikor a határkiigazító bizottság nov. 9-én Murakereszturra a demarkációs vonalra ment, a szerbek tüzelni kezdtek rájuk. A lövöldözésből kifolyólag senki sem sebesült meg. A bizottság azonnal felfüggesztette működését és jelentést küldött Párisba.

A politikai kibontakozás.

Az új Bethlen kormány pár nap alatt megalakul.

Budapest, nov. 15.

Ugy vélik hogy a miniszterelnök már meguntta azt a tarthatatlan állapotot, hogy minden egyes kérdésnél nemcsak a többféle párt, hanem párton kívül álló többféle pártcsoporthoz irányában is kell orientálódnia. — Ennek akar radikálisan véget vetni a miniszterelnök akkor, amikor, mint nem aktív miniszterelnök teljesen a pártkeretekre való tekintet nélkül, tisztán az adandó program alapján kísérelje meg a kibontakozást. Ezzel a miniszterelnök elvágta a megalakulás további útját maga előtt.

E hír szerint Bethlen István gróf miniszterelnök el van készülve arra, hogy ha nem sikerül megalakítani az egységes pártot és ennek alapján az egységes kabinetet, akkor vagy választ vagy félreáll. A kormányzó a lemondás benyújtásakor nem döntött véglegesen az elfogadásról, hanem azt a politikai pártok vezetőitől nyerendő információitól teszi függővé. Teljesen valószínű azonban, hogy a döntés Bethlen István gróf, miniszterelnök megbízásával fog végződni, mire Bethlen István gróf azonnal hozzá fog tárgyalásaihoz. Azt a hírt, mintha a főváros utcáin a legutóbbi napokban lefolyt rendezvényekkel, vagy külső kényszerrel volna a kormány lemondása összefüggésben illetékes helyen a leg határozottabban megcáfolták.

Politikusok a kormányzónál.

Kedden a kormányzó megkezdte azoknak a politikusoknak kihallgatását, akiknek véleményét a válság megoldásá-

nál figyelembe kívánja venni. Kedd délelőttre nagyutadi Szabó István, földművelésügyi miniszter és Gaál Gaszton, a nemzetgyűlés elnöke kaptak meghívást a kormányzóhoz, de miután mindketten vidéken tartózkodnak, a kijelölt időben — nem jelenhettek meg.

Délutánra Apponyi Albert gr. Prohászka Ottokár, Teleky Pál gróf és Ernst Sándor kaptak meghívást.

A válság megoldásának tárgyában kedd délelőtt nagyfontosságú tanácskozások voltak. A miniszterelnökönél fennjártak Vass József kultuszminiszter és Belitska Sándor honvédelmi miniszter, Valkó Lajos és Ipolyi Kellér Gyula államtitkár.

Délben 1 órakor a miniszterelnök átment a kormányzóhoz, jelentést tenni a helyzetről.

Ugyancsak ma délelőtt a keresztény párt vezetősége is tanácskozott.

A pártokban meglehetősen csekély érdeklődés mutatkozik a válság iránt. Politikai körökben remélik, hogy a válság rövid lefolyású lesz és az új Bethlen kormány e hét végén, de legkésőbb a jövő hét elején megalakulhat. Amíg a válság megoldást nem nyert, természetesen szó sem lehet a nemzetgyűlés összehívásáról. A külügyi bizottság ülése is elmarad, a mentelmi bizottság azonban megtartja ülését és le fogja tárgyalni az elője terjesztett ügyeket.

Pénz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvények, Párisi- és Debreceni könyvtárak művek. **Dávidházy Kálmán** könyvtáros és debreceni t-ri-ál, Debrecen, Fűvészkert-u 9.

Európa béke nélkül.

Genf, nov. 15.

A svájci sajtó élénken foglalkozik Nitti volt olasz miniszterelnök „Európa béke nélkül” megjelent könyvével. A tanulmányban Nitti a jelenlegi állapotok megszüntetésére és a béke biztosítására ajánlja, hogy töröljék el a jóvátételi bizottságot, módosítsák a népszövetségi egyezményt olyan értelemben, hogy valamennyi legyőzött ország is felvéssék a szövetségbe. A jóvátételi bizottság jogkörét módosítva ruházzák a népszövetségre, revidálják a szerződéseket országok nélkül és a mestani szerződések hirtelen megváltoztatása nélkül kell ezen revíziót végrehajtani. Fenn kell tartani mindazokat a követeléseket, amelyek a legyőzött államok leszerelésére vonatkoznak. Ezenfelül Angliás Olaszország nyújtsanak katonai biztosítékot Franciaország számára. Ajánlja az Oroszországgal való érintkezés felvételét.

Könyvét a következőkkel végzi: Ha nem akarjuk, hogy a grózték és legyőzöttek összerokadjanak és közös végezt érje el az egymásra gyűlölködőket, akkor biztosítani kell mindenáron a békét. Ha a gazdasági egyensúlyt helyre nem állítjuk, akkor Európa összeomlik. Európa szorongva várja a békét, amelyet eddig nem csináltak meg.

A budapesti olasz követ a aktuális kérdésekről.

Olaszország budapesti olasz követe, Castagnetto herceg a mai aktuális kérdésekről a következőket mondotta:

— Olaszország szándékai világosan megmutatkoztak a legutóbbi események során, amely nyílt ellenazta Jugoszlávia és Csehország mozgósítását. Olaszország annál is inkább erre az álláspontra helyezkedett, mert a magyar kormány hazafias magatartása után, mely nagy veszélyektől óvta meg a katasztrófa felé haladó országot, amugy is megadta a szükséges garanciákat.

Pontosan még nem ismerem a portorosei konferencia határozatait és csak ezután fogom megkapni gazdasági referendümök részletes beszámolóját, azonban úgy látom, hogy a portorosei konferencia nagyon sok kérdésben meggyezésre jutott, így a egyfontosabb közlekedési kérdésekben. A trianoni és a germaini békeszerződések közlekedési kérdésekben az érdekelte államoknak adták meg a jogot.

Buzavaluta.

Buzapénzjegyek buzafedezettel.

Budapest, nov. 15.

A magyar Gazdaszövetség pénzügyi bizottsága kedden este értekezletet tartott a buzavaluta kérdésének megbeszélésére. Az értekezleten sokan vettek részt közgazdasági életünk kiválóságai közül.

Viczián államtitkár a buzavaluta behozataláról tartott előadást, melynek vezető-gondolata az volt, hogy a megélhetés és termelés bizonytalanságának, az osztályok közti nagy különbségnek az az oka, hogy pénzünk már nem értékmérő. Tehát érték mérőt kell keresni. Az arany értékre nem térhetünk át, mert nincs nekünk. Rátérhetünk azonban a buzára, amellyel rendelkezünk és amely érték mérést a gyakorlati élet már eddig is igénybe vett. Ugyanerre kell konvertálni belső adósságainkat és buzapénzjegyeket kell kiadni, amelyeknek fedezete a zottság a tervezetet részleteiben is kidolgozza. (MTI.)

buza. E pénzügyi rendszer kidolgozása egy méter mássa buza lesz. A bi-

Felhívás

a nemzeti hadseregbe való önkéntes belépésre.

Abból a célból, hogy fegyveres erőnknek a békeszerződésben előírt, a nemzetgyűlés előtt fekvő, honvédségünknek törvényjavaslattal bevezetendő önkéntes jelentkezési rendszer szerint a javaslat életbeléptetése után végrehajtandó kiegészítést megkönnyítsük, kívánatos, hogy már most minél nagyobb számmal lépjenek be önkéntes jelentkezés útján olyan egyének a m. kir. nemzeti hadsereg kötelékébe, akik a békeszerződésben előírt 12 évi tényleges szolgálati kötelezettség elvállalására hajlandósággal bírnak.

Ez okból a honvédelmi miniszter 30940-eln. XV. 1921. számú rendeletével a hadképes férfiakosságot a m. kir. nemzeti hadsereg kötelékébe való önkéntes belépésre hívja fel. Természetesen a legesekélyebb mértékben sem érinti ez az intézkedés a hadkötelezettségre vonatkozó törvények érvényességét. A rendelet szerint legénységi minőségben teljesítendő 12 évi tényleges szolgálatra vétetnek fel jelentkezők. Legénységi szolgálatra azinban, tiszt, tisztjelölt, vagy altiszt rendfokozatot viselő egyének is elvétnek. Gondoskodás fog történni ezen egyéneknek megfelelő elhelyezéséről és megfelelő jelzéssel való elátásáról.

A felvétel feltételei: 1. Magyar állampolgárság. 2. Testi és szellemi alkalmasság. 3. Erkölcsei érdemesség és nemzeti szempontból való megbízhatóság. 4. Betöltött 17. de tul nem haladt 36-ik életév. 5. Nőtlenység. 6. Kis-

korúknál az ége vagy a gyám beleegyezése.

Jelentkezés. Az önkéntes belépésre a tartózkodási hely törvényhatóságánál kell jelentkezni és a felvételi feltételek fennállását okmányokkal kell igazolni. A fegyvernem és csapatot szabadon választható.

Szolgálati kötelezettség: 12 év. Az előzőleg teljesített tényleges szolgálat ideje azinban a szolgálati kötelezettségbe teljes mértékben beszámíttatik.

Illetmények: Az önkéntes jelentkezők a teljes ellátáson kívül a szokásos, altisztek részére járó illetményekben fognak részesítettetni. Ez a reformfokozathoz képest évi 6935 koronától 9565 koronáig terjed.

Vladivosztokból és környékéről mind hazajöttek a hadifoglyok.

Budapest, nov. 15.

Hivatalos helyről közlik, hogy Del Adami Géza a Vladivosztokból érezett utolsó hadifogoly szállítmánnyal együtt november 9-én Trieszbe érkezett és valószínű, hogy már a mai napon átlépi a magyar határt. Ezzel a szállítmány

Önkéntesek jövőjéről való gondoskodás: Az önkéntesek bejuthatnak a hivatalos altiszti karba. Biztosítottak a katonai szolgálatból a 12 évi szolgálat beteltele után való kilépésük esetére a csendőrséghez, államrendőrséghez vagy más hadi szervezetekhez való felvételük. — Gondoskodás fog történni közszolgálatba való elhelyezésükről, polgári élethivattásukra való kiképzésükről és a gazdasági önállóságuk megteremtésében való támogatásukról.

Részletes felvételi feltételek bármely községi előjárásánál, járási öszogabirónál, városi katonai ügyosztályban, vagy alispáni hivatalban nyerhetők.

nyal a Vladivosztok és környékén volt valamennyi még visszamaradt hadifogoly hazakerült, úgy hogy ott nincsen olyan hadifogoly, aki hazá nem tért volna. A szállítmány nyal 16 tiszt, 69 legénységi állományú egyén, továbbá 21 asszony és 15 gyermek érkezett.

A nyugatmagyarországi osztrák megszállás.

A népszavazás módzatai. Hild igen fogadták az osztrákokat.

Sopron, nov. 15.

Bécsi jelentések szerint a népszavazási szabályzatról az a hír járja, hogy azok a tárgyalások, amelyek a népszavazás módzatainak végleges megállapítására az antant hatalmak képviselői és az osztrák kormány között folynak, a legközelebbi időben befejeződnek.

Fennari tábornok Biancheri olasz ügyvivővel folytatott megbeszélésének különös jelentőségét tulajdonítanak.

Bécs, nov. 16.

A Neues Wiener Journal híradása szerint már holnap elkészül a népszavazási szabályzat.

Nem fogadták lelkesedéssel az osztrákokat.

Bécs, nov. 15.

A bécsi lapok jelentéseiből kivehető, hogy a Nyugatmagyarországra bevánduló osztrákokat egyáltalán nem fogadták lelkesedéssel. A lapok ezt szépiteni igyekeznek és mindenképpen azon vannak, hogy leplezzék azt, hogy még a német nyelven beszélő lakosság is hidegen fogadta a bevánduló osztrákokat.

A stájer határon még nem nyomultak előre.

Bécs, nov. 15.

A lapok jelentése szerint a stájer határon csak szerdán kezdődik meg az előnyomulás. A csapatok parancsnoksága Bécs-újhelyen marad.

Vörös lobogó alatt.

Sopron, nov. 15.

Az osztrákok a nezsideri vasutvonal mentén elghayták Barátudvart és Boldogasszonyfalva felé vonulnak előre. A Kismartonban levő osztrák erők a tegnapi nap folyamán elérték Zárányt. Vulkapordányba vörös lobogó alatt, zenével vonultak be. Ma reggel Kelenpaták, Somfalva irányában nyomultak előre.

Vas-vármegyei községek megszállásáról nem érkeztek hírek. (MTI.)

Legszébb kalapok, divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett

Gyümölcsfa oltványok

már ültethetők. Bármely mennyiségben a legjobb fajtákban kaphatók. Mindenünk saját érdekében ajánlom, hogy fűt ősszel ültessék. Gyümölcsfáim atiskolozottak, így kitűnő gyökérzetük van, ami a megakadást és tovább fejlődést legjobban biztosítja.

Szobai dísznövények és virágok szintén a legnagyobb választékban kaphatók kertészetemben, ahol mindenki legelőssébban szerezheti be szűk églötét. Telepem a vágóhídi villamos megállóhoz pár perenyire van!

Farkas Gyula műkertész Diózeget-ut 186 sz.

A pártokból.

Budapest, nov. 15.

A kisgazdapártban ma este fennjárt Gaál Gaszton a nemzetgyűlés elnöke, akit telefonon hívtak fel Budapestre. Gaál Gaszton holnap délután megy kihallgatására a kormányzóhoz. Munkatársunk előt kijelentette, hogy a külügyi bizottság ülését a kormány lemondása dacára megtartják. Amennyiben az ellenzék a Há összehívása iránt szabályszerű kérelmet nyújtana be hozzá, úgy ő a házszabályok értelmében négy napon belül összehívja a nemzetgyűlést. Más kérdés az hogy egy lemondásban levő kormány az ország érdekében levőnek tartja-e, hogy a nemzetgyűlés ülésszen és ha a Há össze is ül, megförténhetők, hogy a kormányelnök kormányzói kéziratával enapoltatja a nemzetgyűlés üléseit.

A munkanélküliség enyhítése.

Szeged, nov. 15.

A munkanélküliség enyhítésére a földművelésügyi miniszter a napokban 300 ezer koronát utalványozott ki, a szegedi ármentesítő társaságnak, hogy ezen a pénzen végzetesse el az árvízvédelmi munkálatokat. Ugyanoly célra az algyői ármentesítő társulat másfél millió koronát kap. Ezzel szemben a munkások jelentkezése lassan halad. Csongrádon, ahol mintegy 4000 munkanélküli van, alig akadt jelentkező.

VERPELETI KISASSZONYOK nagy sikerű egy felvonásos viziték. — 6 koronáért kapható a kiadóhivatalban.

Könyvtárat ha értékesíteni akarja forduljon bizalommal ANTALFY Könyvkereskedőhöz, Szent-Anna és Varga-utca sarok.

DOLLÁR RANKAI Arany, ezüst pénz Döngfeld-tér 6. sz. SZOKOL, LEI, Kényérplác.

Knotty Kovácsné Kossuth-utca 43. szabászati és varró iskolájában a beiratkozás délelőtt 9-12-ig, délután 3-tól 6-ig eszközöltenek.

Régi újságok míg a készlet tart kilőszámra kapható lapunk kiadóhivatalában.

PATENTHORDÓZÁR szenzációs találmány. A hordók lezárásához nem kell több dugó, a hordót nem kell lepecsételni, védő dugó lemezekkel lezárva, megszünt a szűjűgök sérülése, törése. Egy pillanat alatt légmentesen elzárható, vagy kinyitható, a patent hordózárral. Lerakat: Bakos István vaskeresk. Debrecen, Csapó-utca 88. szám.

A háború története

Adatgyűjtés Debrecenben.

Az ország belső viszonyainak rendes mederbe való visszatérését semmi sem bizonyítja jobban, mint az a körülmény, hogy illetékes körök már foglalkoznak annak a nagy világháború történetével a legalaposabb részletességgel megadják az utókor és az egész világ számára.

A przemisi hős, Tamássy Árpád tábornok elnöklésével alakult egy országos bizottság, kiváló tisztekből és neves magyar írókból, mely faluról-falura való adatgyűjtés alapján századokra szóló történelmi munkával fogja megvilágítani az első ágyusztól a fegyverek eldobásáig az orosz, olasz, francia, szerb harctereknek borzalmaikat, dicsőségét és szomorú részleteit is. A nagyszabású történelmi mű, melyhez hasonló ez ideig csak Németországban jelent meg, a „Nagy háború magyar hősei képen és írásban” címen fog megjelenni. Az előszót Horthy Miklós kormányzó ur és József főherceg írták a nagy műhöz s a kormány és a hadtörténelmi muzeum és levéltár legmesszebbmenő támogatásával készült. Már maga az adatgyűjtés is bizonyítja, hogy minő részletességgel íródik ez a hatalmas forrásmunka.

A hadban részvett összes személyeknek községenként való meghallgatásával állapítja meg a szerkesztőbizottság az ezredeknek a háborúban viselt szerepét. Közölni fogja a lehetőség határáig a háborúban résztvett összes hősöknek, élőknek és esetlegnek fényképét és személyi adatait is. Az országos nagybizottság megbízásából Hollós Géza ezredes és Lajos Dénes író mosó tvégzik. Hajdu vármegye területén s Debrecen városában az adatgyűjtést. Debrecen városban november hó 20-án kezdik meg a küldött munkájukat a városházán. Felhívjuk a hadviselőket, hogy e napról kezdve, míg az adatgyűjtés folyik, a városháza földszint, 18. számú szobájában feltétlenül jelenkezzenek és hozzanak magukkal fényképet is.

A szerb leszerelést befejezték.

A Grazer Tagespost jelenti Beogradból: A leszerelést egészen végrehajtották. Az aktív hadseregnek azon részét, amelynek a magyar határon voltak összevonva, immár hazaszállították helyőrségeikbe. Azt hiszik, hogy a hét folyamán a magyar határon ismét helyreállanak a rendes állapotok.

Magyarüldözés.

Prága, nov. 15. Miután az ungvári rendőrség bizonytalan időre felfüggesztette az Ungvári Közlöny megjelenését, a Russziaszkoj magyar jogpárt hivatalos lapját erre az undos Kárpátok kormányzósága mint azt a Narodni Listi jelenti, felfoszlatta magát a Russziaszkoj magyar jogpárt is. A pártok naplóját tartózták ügyvezető igazgatóját dr. Korönd Endrét és titkárát dr. Paulikot is.

Megalakult az új szovjet Szentpéterváron.

Az elnök Szinovjev. Az új szovjet a burzsoáknak is jogokat ad.

Riga, nov. 15.

Megalakult Pétervárott az új szovjet és Szinovjevet választotta meg elnökévé, aki a népbiztosok szovjete ellen üdvözlőbeszédében szovjet-Oroszország burzsoáziájához fordult. Dicsőítve viselkedését és azt fejtette, hogy a forradalom korszaka dicsőségesen lezárult és most a gazdasági munkára került a sor. Az orosz emigránsok jöjjenek haza. Miljukov számára is szabad az út, az orosz haza öröme

mel várja őt.

A bolsevikok pétervári lapja a Krafnaja Gazetta is más hírokat pengtet már. Azt írja, hogy az új szovjet megalakult és az most már a burzsoáknak is jogokat ad.

A szovjet ülésén feltűnést keltett Brandler bajor kommunista megjelenése, aki várfogságból ugrott meg. Brandler mindjárt fel is szólalt! Elbeszélte, hogy a német munkásság a reformisták befolyása alá jutott.

A városi tanács az ingatlan tulajdonosoktól kér területet a házhelyeket igénylők részére.

Az összes jelentkezések száma 1440.

A Debreceni Ujság vasárnapi számában már közöltük a városi tanács gazdasági ügyosztálya által összeírt házhely-igénylők számát, amely 866-ot tett ki. A közalkalmazottak házhely-igénylőinek külön írta össze a kebelébe tartozókat, akikkel együtt a házhelyet igénylő köztisztviselők és közalkalmazottak száma 1403. A jelentkezett hadiövezgyekkel, hadirokantakkal, kisparosokkal, ipari munkásokkal, földmunkásokkal együtt az összes földigénylők száma 1440.

Debrecen városi tanácsa földbirtokreform-törvény végrehajtására vonatkozó rendelet értelmében főlhívja a városi ingatlanmal rendelkező lakosságát, hogy a házhelyre jogosultak házhellyel való ellátása céljából erre alkalmas területeket megfelelő és egyezkedéssel később megállapítandó megváltott összeg ellenében a városi ta-

nács gazdasági ügyosztályánál (városház, I em., 25.) a hivatalos órák alatt ajánlják fel.

Tekintve azokat a magasabb altruizmusok szempontokat, melyek a mindnyajunk érdekében folytatott szomorú kimenetelű háború áldozatainak: hadirokantaknak, hadiövezgyeknek, hadiárvának, továbbá az arra érdemes más állampolgároknak házhelyhez juttatásával érvenyesülnének, egyszerűsített rámutatva arra, hogy a törvény módot nyújtván az eladási árra vonatkozó kölcsönös meg egyezésre: a tulajdonosok ingatlanjuktól megfelelő kárpótlásban fognak részesülni, reméli a városi tanács, hogy a vagyonos polgárok ettől a kötelességtől se fognak elzárkózni, annyival kevésbé, mivel az arra rászorultaknak házhelyhez juttatásával a Debrecenben súlyos érezhető lakásínség enyhítését is ettől remélheti.

A korona 0.52 fél

Tőzsdei jelentések.

Zürichi nyitás: Berlin 205, Newyork 529, Milani 2225, Prága 575, Budapest 52 és fél, Zágráb 190, Bukarest 337, Varsó 15, Bécs 18, osztrák bélyegzett 11.

Valuták a budapesti zárlaton: Napoleon 3500—450, angol font 3860—900, dollár 960—80, franc, frank 7150—250, márka 425—45, lira 40—41, osztrák korona 17 s fél—18, rubel 46—48, lei 595—60, szokol 1020—50, sv. bank 177—187, frank dinár 1290—330, lengyel márka 17—18 és él.

Budapesti terménytőzsde zárlat: Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 2740—760, fehérmegeyi és pestmegeyi 2740—50, rozs 1925—950, takarmány árpa 1850—900, vörörcsaj 1935—979, zab 1740—780, tengeri 2150—2000, korpá 1160—1000.

A liszt és órlemények piacán a lisztár a nagy kereslet otytán kissé csökkent.

Sertés-jelentés: Zárt vásári

maradvány 64 sertés, eladatott 14, maadvány 52.

Szabad-vásári maradvány 377 sertés, 137 süldő, érkezett 324 sertés, összesen 801 sertés és 137 süldő. Eladatott 150 sertés, és 50 süldő. Maradvány összesen 671 sertés és 80 süldő.

Árak: I. zsírsertés 100—110, közép 80—100, könnyű 70—94.

Marhavásár (nov. 14.) Felhajtás 2297, Árak: bika, jobb minőségű 36—49, silány 19—29, magyar hizott ökör 45—50, közép 24—35, Magyar tehén 17—40, tarka tehén 16—40, bivaly 17—22, növendék 19—26, kicsontozni való 12—40. Eladattam maradt 510 Az irányzat lanyha, mert a külföldi vevők tartózkodók.

Birkavásár (nov. 14.) Felhajtás 1107, eladattam 472. Árak: lézlalt ürü 24—34, feljavított juh 26—28.

Nem hivatalos értékek (nov. 15): 4 százalékos kor jár, nosztr. 100, 5 és 6 százalékos hadik nosztr. 31, 6 százalékos hadik nosztr. 32.

A rendőrfelügyelő pöre.

Az ügyész elejtette a vádat.

Érdekes bűnpört tárgyalt kedden délelőtt a debreceni törvényszék büntetőtanácsa. A pör vádlottja Fáber Kálmán rendőrfelügyelő volt. Orgazdasággal vádolták meg azonban a vád nem bizonyult valósnak. A román megszállás idején Fáber K. rendőrfelügyelő a rekvirálásokat vezető Porumbáru román kapitány mellé volt beosztva. Kézzelellyel tiltakozott ugyan a beosztás ellen, azonban nem tudott tő szabadulni.

Egy Jonescu nevű román állást fecsegése keverte Fáber Kálmánt a kellemeiben pörbe. Kohári törvényszéki bíró elnöklésével ma volt a főtárgyalás. Több tanut hallgatott ki a bíróság. A többek közt Rostás István városi előjárót, aki azt vallotta, hogy Fáber Kálmán annak idején minduntalan szabadulni szeretett volna beosztásából. A kihallgatott tanuk valamelyikéből kiderült, hogy a Fáber Kálmán ellen emelt vádnak nincs semmi alapja. Ezért Kádár kir. ügyész elejtette a vádat Fáber Kálmánnal szemben, mire a bíróság az eljárást megszüntette. Fáber védelmét dr. Fényes Jenő ügyvéd látta el a pörös eljárás során.

A Kossuth-dalkör táncestéje.

Folyó hó 13-án, vasárnap tartotta fényesen sikerült szeszonyító táncestélyét a Kossuth-dalkör, az Arany Bika dísztermében. Rövid műsor keretében kezdődött meg a mulatság. Nagy tetszést keltett Szabó Lajos ref. kánon vezetésével a működő dalkör által előadott két nekszám.

Műsor után tánc következett. A nagyszámú fiatalok teljesen betöltötte az Arany Bika nagyszobát, hol Rácz Laci híres muzsikája mellett, a legjobb hangulatban tartott a tánc zárórág. Közben eszrpentim- és konfetticsata és szépségverseny volt, amelyet Zeke Etelka kisasszony nyert meg. Ezenkívül a legtöbb konfetti és szerpentim eladója: Mezei Rózsika és Sívágó Mariska kisasszonyok két-két cserépi krizantémumot nyertek.

Ez az est a békeidőkre emlékeztette az embereket, mivel a dalkör tagjainak legnagyobb része a harctéren küzdött s így a dalkör létlenségére volt kárhoztatva s a hosszú háborús szünetelés után ez volt az első nyilvános estélye, mely régi erejére szert téve, újra, még nagyobb ambícióval kezdte meg a dalkultúra ápolását, mit a dalkör szeretett elnöke rövid, meghatározó beszédben kifejezésre is juttatott.

141 a Debreceni Ujság telefon száma

Városházáról.

Márk Endre képe a vársházán. Kedves szokás az, hogy a város volt polgármestereinek képmását megfestették a városháza tanácskozó termének számára. A legutolsó polgármester Márk Endre volt. Az ő arcképe még nem díszíti a városházát. Csóka Sámuel h. polgármester most tesz előterjesztést a városi tanácsnak, hogy festtesse meg Márk Endre, volt polgármester arcképét. Hadd legyen a képsorozat teljes.

Az erdőgazdaság vezetője. A városi erdőgazdaság vezetését a város ideiglenesen Harkó Lajos állami főerdőmérnökre bízta, aki a földművelésügyi minisztertől november 15-ig kapott szabadságot kért. A miniszternek kereskedelmi alapokra való fektetése ez év végére van tervezve s Harkó Lajos csinálja az átszervezést, azért nélkülözhetetlen az ő munkássága. Nehéz helyzetbe juttatta hát a várost a földművelésügyi miniszter válasza, amelyet a városnak arra a felterjesztésére adott, amiben Harkónak újabb három havi szabadságot kért. A miniszter azt mondja, hogy további szabadságot nem adhat Harkó Lajos áll. főerdőmérnöknek. A tanács Miskolczy Lajos főispánt kérte fel, hogy interveniáljon s földművelésügyi miniszternél.

Tudomásul vétetett. Dr. Vass Károly a városi tanács hétfői ülésén bemutatta a Habsburg-ház rönfosztásáról szóló törvényt. A tanács tudomásul vette is. — Megilletődéssel! — egészítette ki a határozatot dr. Varga Elemér tb. főjegyző, tanácsnok.

A közalkalmazottak földbrlete. A közalkalmazottak Konyhakert Egyesülete öt hold földet bírt bérben a várostól a mikespércsi ut baloldalán. A bérletet a városi tanács az 1921—22. gazdasági évre meghosszabbította. A bérösszeget 2250 koronában állapította meg.

A szikgáti 200 hold. A főügyész megkötötte a szerződést a szikgáti 200 hold városi föld bérletére Mező Imre és társai-val.

A tanító telenel. A városi tanács megengedte Bánki Gábor tanítónak, hogy 1923 október hó 30-ig a Halápon, mintegy két katasztrális holdon két telenét legeltethesse, évenkénti 200 korona legeltetési díj ellenében.

Kitűnő férfi fehéreművek Frank Edénél

H I R D E T É S E K E T
este öt óráig vesz fel a kiadóhivatal, Kossuth utca 3. sz.

Könyvkötések

elsősorban kivitelben készülnek.
Davidházy Kálmán R. T.-nál, Fűvészkerti-u. 9

Éjjeli szállásért otthagyta a csecsesemőjét.

Különös eset a Jókai utcán.

Erdékes ügyben nyomoz tegnap óta a debreceni államrendőrség. Az ügyeleten megjelent Mezei Imréné, Jókai utca 22. szám alatti lakos, karján egy csecsemővel s előadta, hogy az apróságot nála felejtette az édes anyja. Hogy kicsoda az illető, nem tudja, mert be sem mutatkozott neki.

A rendőrségen kikérdezték Mezeinét, aki vallomásában a csecsemő-ügyét így adt elő:

Hétfőn este megjelent nála egy 20—22 év körüli, mintegy 160 cm. magas fekete kendőt viselő fiatal nő és arra kérte, hogy engedné meg neki, hogy az éjszaka nála aludjon. Az illető nő azt dta elő, hogy idegen a városban s emellett szegény is, pénze nincsen szállására. Elmondta, hogy gyermeke 3 napos és másnap szeretné elhelyezni a menhelyen.

Új leltár a város vagyonáról. A városi tanács a számvétség ama jelentése kapcsán, hogy a 520. tjkv.-ben felvett 1147 ökr. területet a városi vagyonleltárba felvette, megbízta Vargha Elemér dr. tb. főjegyző-tanácsnokot, hogy a város vagyonleltárának elkészítésére vonatkozólag mielőbb tegyen előterjesztést.

Képesítési díj. A városi tanács megállapította dr. Misztó Károly tb. ügyész részére az ügyvédi képesítése után 1800 korona képesítési járulékot, a mely november 1-től esedékes.

A vállalati tisztviselők és alkalmazottak és a ruhaszövet. A városi tisztviselők és alkalmazottak — mint az államiak — olcsó ruhaszövetet kaptak. A város vállalatának tisztviselői s alkalmazottai azonban nem részesültek ebben a kedvezményes áru ruhaszövetben, mert őket nem tekinthetik „szorosan vett közigazgatási” alkalmazottaknak. A városi téglagyárnak az igazgatója és munkavezetője ruhaszövetért folyamodtak. A városi tanács azonban elutasította a kérelmüket azzal a vágasztalással, hogy a legközelebbi közgyűlés elé a tanács javaslatot terjeszt a tisztviselők és alkalmazottak anyagi helyzetének javítására. Addig már legyenek türelmessel.

A város takarmánytermelése. A városgazda jelentést tett a tanácshoz, hogy a mikespércsi utkeleti oldalán levő öt hold és a Farkas Gyula kertész bérletében levő 22 hold föld szabadítottassék fel takarmánytermesztés céljára. A tanács megállapította, hogy e területek felhasználásáról nem lehet szó, mert bérbe vannak adva. Felhívta azonban a városgazdát, hogy a mikespércsi folyókaszáló 412 holdján okmányú gazdálkodással igyekezzen sokkal több takarmányt termeszteni, mint eddig. Az intenzívebb takarmánytermelésre vonatkozólag előterjesztést kíván a tanács a városgazdától.

Mezeiné elhitta, amit a csecsemő anyja elmondott s megengedte, hogy lakásában aludjon.

Mikor reggel felkelttek, kereste a vendéget, de nem találta. Azt hitte, hogy az udvarra ment ki. Tüvézte utána z egész házt, de sehoh se találta.

A csecsemőt az anyja otthagyta az ágyban. Még mindig nem gyanakodott, de mivel fél nap is elmúlt és nem jött vissza a gyermekéért, felvitte az apróságot a rendőrségre, mert nyilvánvaló, hogy azzal a szándékkal hagyta ott, hogy Mezeinét felnevelje, illetve, hogy az anyja lerázz magáról.

A rendőrség széles körben kutatja a lelketlen anyát, míg a 3 napos síró-rívó kis leányt a gyermekmenhelyre szállította.

Ujdonságok.

Eljegyzés. Simák Lajos, kir. műszaki tanácsos leányát, Iríkély eljegyezte Reiter József gyáros fia: Jenő.

A cseh textiliparosok bérharca. A Pravo Lidu jelenti a textiliparosok bérharcáról, hogy a munkaadók el vannak szánva arra, hogy nem engednek és a legnagyobb mérvű kizsákmányolást viszik véghez.

Elűzik a bolsevikokat. Helsinkiorsból jelentik: Kajalból érkezett hírek szerint Keletkareliában több faluban elűzték a bolsevikokat. (MTI.)

Merénylet a görög királyné ellen. A szlovák Narod újskúbi híradása szerint Úszkúbtól délre bolgár komitációs bombamerénylet kísérelt meg az ellen a vonat ellen, amelyen Zsófia görög királyné Belgrádból Szalonikibe utazott. A komitációs megöltek egy vasúti felügyelőt, aki felülvizsgálta a pályát, de a kíséretében evő munkás meg tudott menekülni és jelentést tett, mire a merényletet megakadályozták. (MTI.)

A pécsi II. kerület képviselője. A pécsi II. választókerületben most megtartott pótválasztás eredményéhez képest párton kívüli programmal megválasztották Baumann Emil, 1362 szótöbbséggel.

Mennyi tőzeget termeltek. A három állami tőzegetelepen ezen évben 3300 tonna tőzeget termeltek.

Közvetlen telefon Budapest s Trieszt között. A potorozei megállapodás alapján közvetlen telefonösszeköttetést létesítenek Budapest és Trieszt között.

A budapesti svéd konzul. A svéd királyi konzulátus vezetését folyó évi november hó 12-én Moravica Hermann, svéd kir. tb. főkonzul vette át. A konzulátus hivatalos helyisége IX. kerület, Gyulai-ut 39. Hivatalos órák elután 4—6-ig.

Dr. Tankó Béla egyet. tanár. „Bevezetés a Divina Comédiába” c. előadását, valamint dr. R. Kies István egyet. tanár „A erdélyi fejedelemség s a magyar nemzeti egység” c. előadását a Népszerű Főiskolai Tanfolyámon nem november 17-én d. u. 5—6 órakor, hanem 16-án, azaz szerdán d. u. 5—6 órakor fogják megtartani.

Bajtársi összejövetel. Szibériában volt hadifogoly tisztiek (jelöltek) f. hó 17-én, csütörtök este 8 órakor, a Bika kávéház üvegtermében bajtársi összejövetel tartanak.

Járvány miatt zárva. A kereskedő tanonciskolában a tanítás a járvány miatt november 30-ig szünetel.

Tehervonat a hó alatt. Putnokról jelentik: Az Ager—putnoki vonalon szombaton reggel a nagy hófúvás miatt majdnem végzetes kimeneteli vasúti szerencsétlenség történt. Belápatfalva és Bonosbél közt ugyanis egy 30 kocsiból álló tehervonat szerelvény haladt Putnok felé, amikor mintegy 800—1000 méternyi távolságból Monosbélről hatalmas hóorkán keletkezett s pár perc alatt eltemette az egész szerelvényt. A kísérő személyzet még idejében elhagyta a vonatot és értesítette a putnoki állomást, ahonnan hókotró-gépet s személymozdonyt küldtek a vonat megmentésére.

Felemlék a postadíjakat. — Min illetékes helyről értesülünk — a magyar posta vezérigazgatósága azzal a tervvel foglalkozik, hogy rövidesen újra felemelje a levélposta, a sürgöny, a telefon és a csomagszállítás díját. A tervbe vett áremelés valószínűleg kétszeres lesz a régi díjszabásnak. A tervek szerint a tisztviselők üzemi jutaléka is magasabb lesz.

Sonkát lopított a kórházból. A járványkórházba az elmúlt éjjel ismeretlen tettesek betörttek. Az épületnek a temető felőli részén kibontották a falat s így jutottak be a kórházba. Az élelmiszerraktárból a betörők sonkát, cipőket és fehéreműveket vittek el. A rendőrség a tetteseket keresi.

Az erdei legeltetés kiterjesztése. A közigazgatási bizottság a gazdasági albizottság s a kir. erdőfelügyelőség meghatalmazásával a 83490—921. F. M. rendelet alapján a rendkívüli takarmányhiányra tekintettel a folyó téli időszakra a legeltetést kivételesen engedélyezte a banki erdők felszabadított részein kívül a diószegi úttól északra és a sárcsás csatornától nyugatra — egészen a Ludas csárda, a Csapó Mihály, Bancsi György, Óri Mihályné, Nagy Lajos és a Tóth M. hály-féle káoszalóbirók határáig érjedő részekben, beleértve a Nyilas, Kardos, Gulyás, Juhász, Baracs, Konyári és a Csapó-féle kaszáló birtokok között eddig tilalmazott területet is, továbbá a halápi 1920—21. évi vágáserületnek azon részét — melyeken az erdőstési munkálatok még csak az 1922. év tavaszán lesznek megkezdhetők. E kivételes engedély érvénye 1922. április 15-én megszűnik.

Harminc éves művészi jubileum. Ewert Suonio, a kiváló film-színház igazgatója a minap ünnepelte 30 éves művészi jubileumát. Ennek az alkalmából ünnepélyt tartottak Helsin-giben, amelyen a 300-ik magyar dalestély folyt le. A magyarok ez alkalomból a legmelegebb üdvözlést és köszönetet tolmácsolták a magyar munka e nagy-névű apostolának. A Magyar Turul Szövetség üdvözlő hatot intézett hozzá.

Hadifoglyok érkezése. A Crook nevű amerikai gőzös tegnap 443 osztrák, magyar és német hadifogollyal Vladivosztkából Triesztba érkezett. Ez a távol Keletről jövő utolsó hadifogoly-szállítmány.

A görög katonák se akarnak tovább harcolni. A Proados című görög újság jelenti, hogy Görögország hejpolitikai válság előtt áll. A katonák nem akarnak tovább harcolni.

Gyapjumsó és sajtgyár a Hortobágyon. A debreceni juh-tartó gazdák elhatározták, hogy Hortobágyon nagyszabású gyapjumsót s sajtgyárat létesítenek s ebből a célból a várostól 50 hold területet kérelmeznek. Huszonöt tagú küldöttség kereste fel Miskolczy főispánt és Csóka polgármestert. A küldöttség szónoka Trázszy Géza elnök volt — majd Surgóth Jenő kir. gazd. főfelügyelő ismertette az ügy közgazdasági fontosságát, mely végül hivatva van egy poszt-gyár megalapítására. Kardoss Kernhoffer és Szarukán igazgatók bankjaik részéről a legnagyobb anyagi támogatást helyezték kilátásba. Ugy a főispán mint a polgármester a legmelegebb pártolást ígérték meg. A küldöttségben többek közt jelen voltak Kertészék, Pappler Pál, Kresznerics, Polgáry, ifj. Rickl, Kardoss László, Kernhoffer József és Tatay városi tanácsnok stb.

Viszterés a halál torkából. A gyulai Szent-Kereszt temető néhány látogatójának vasárnap délután izgató és idegrázó eseményben volt része. Egyik közismert gyulai család tagjai a temetőben levő családi sírt látogatták meg s miközben ott imá-jukat végezték, a hölgyek ismételten hörgés-szerű hangokat hallottak. A hölgyek hallását a férfiak csalódásnak minősítették és felkelvén, mindnyájan hazafelé indultak. Alighogy a temető főútjára kiléptek, egy fiatalembert láttak az út mellett egyik magasabb sírkere-szen felakasztva függeni, aki éppen a halállal vívódott. A nad-rágszija, melyen az ifju függött, rögtön elvágta és a temetőőrné közbejöttével élesztési kísérleteket tettek. Az öngyilkos visszanyerte eszméletét és ennyit mondott: „Hagyjanak nekem békét”. A mentők azonban folytatták munkájukat, míg az ifju teljesen magához nem tért s el-adta, hogy székelyudvarhelyi, 22 éves, gimnáziumot végzett menekült, aki a román zárlat miatt haza nem térhet és mert keresetforráshoz nem járhatott, így akar véget vetni életének.

Kidobták éjjel a lakásából.

Pikáns kaland a Tóczós-kertben.

Külfönsen öltözött férfi jelentkezett az elmúlt éjjel a rendőrségen. Albert Fülöp kovácmester volt az illető, aki eladta, hogy vele nagy baj történt, megtámadták. Annak bizonyosságául, hogy tényleg valami kellemetlen esete volt, majd nem Ádám kosztumban mutatkozott a rendőrtisztviselő előtt.

A rendőrség több detektívét küldött ki az állítólagos támadás színhelyére, a Tóczós-kertbe. Itt aztán egy-kettőre kiderült az igazság.

Albert Fülöpnek gáláns kalandja volt, amely reá nézve szomorúan végződött. A fiatal kovács ugyanis szemet vetett egy a szomszédságában lakó fiatal szép menyecskére, akinek udvarolni kezdett. Az asz-szony fivére ezt megtudta s eltil-totta a kovácsot a további ostrom-tól. Albert Fülöp azonban arra az álláspontra helyezkedett, hogy a virágnak még akkor se lehet meg-

tiltani, hogy ne nyíljék, ha csunya, esős novemberi időjárás van és to-vább folyatta az ostromot.

A szigorú erkölcsű fiér erre ugy látta, hogy a cselekvés órája elérke-zett. Megudta, hogy tegnap este Al-beret újra megkönyökezte a testvé-rét. Éjnek idején bekopogtatott hozzá két barátjával. A lovag már ágyban feküdt, amikor berontottak hozzá a látogatók. Megfogták az ípsét s úgy, ahogy volt az ágyban, kirángították és kihajították a sa-ját lakásából. Majd fenyegetések között megtiltották neki, hogy oda betegyje a lábát.

A lenge öltözkében lévő kovács-lugény nem tehetett egyebet, mint a rendőrségre ment panaszt tenni. Itt szőgyelte az igazságot előadni, de aztán mégis beismerte, hogy nem rablók támadták meg.

Az ügyben szereplők ellen az el-járást a rendőrség folytatja.

Permanens zsidó-kongresszus Amerikában. Az amerikai cionista szervezet vezértükársága mozgalmat indított, hogy Amerikában permanens zsidó kongresszust szervezzenek.

Magyar tárgyú előadások a német egyetemeken. A mostani félévben a németországi egyete-meken a következő magyar tárgyú előadásokat fogják tartani: Berlinben: Gragger Róbert: ma-gyar kölcsönzők és a magyar irodalom felvirágzása címen, Koszó János egyet. tanár: a tö-rök honfoglalás kora, Arany Já-nos és a magyar nyelv gyakorla-ta. Boriszlóban: Winkler egyet. tanár: A magyar népeletről. Lipcsében: Stume egyet. tanár: A magyar nyelvről.

Halálhíres. Mélységes fájdalom-ban porig sujtva, Isten akaratában megnyugodva tudatos, az alatt int rokonok nevében is, hogy áldott jó feleségem: **ótorjai Székely Ferencné** kardos-vaszkai Kardos Mária, áldá-sos életének 60-ik, boldog házassá-gának 40-ik évében f. hó 15-én, dél-előtti 10 órakor váratlanul elhunyt. Kedves halottunk földi részét no-venber 16-án, csütörtökön dél-előtti 11 órakor fogjuk a 27. számú házunktól a római kat-holikus plébánia templomban tar-tandó gyászmeze után a Szentanna-utcai temetőben levő családjá sirbölt-ben végső nyugalomra helyezni. Az örök világosság fényeskeljék neki! **ótorjai Székely Ferenc** nyug. mű-szaki főtanácsos mint férj. Dr. kar-dos-vaszkai Kardos Kálmán neje és gyermekeivel, jeszenicei özv. Jo-szenszky Béláné, kardos-vaszkai Kardos Zsuzsanna gyermekeivel és unokáival mint testvérei. **ótorjai Székely József** nejevel és leányuk, **ótorjai Székely János** neje és gyer-mekeivel mint sógorai. Közlebbi és távolabbi rokonaim nevében is. A temetést Dankó temetk. vállalata vedezi.

Dienes képkiállítás a város-házán díjtalanul megtekinthető délelőtt 10-től este 7-ig.

Messenger Boy vállalat tele-fon-száma 679, Angol királynő szálloda. Éjjeli szolgálat este 10 óráig.

Vízvezeték, fürdőszoba be-rendezéseket, javításokat jutá-nyosan, szakszerűen készít: Máthéi János, Csapó utca 24. Telefon: 321.

Igazolványes képek aznap, művészi levelező lapok rövid idő alatt készülnek. Varga fényké-pésznél, Piac-utca 43. szám.

Gyász- és színehagyott ruhá-kat gyorsan és kifogástalanul fest Koncz, Debrecen, Arany János u. 10.

Női és leányka téli kabátok már 1500 koronától kezdve, nagy választékban érkeztek Frank Sándor női felöltő áruházában, Piac-u. 42. (Pannónia alatt.)

A közönség tájékoztatására közöljük, hogy a Debreceni Uj-ság kiadóhivatalában délután öt óráig a Kossuth-utcai kapun át van a bejárat, de délután öt órától kezdve a Piac-utca felől kiskapun át juthat be a közön-ség. Sokan nem tudták ezt, pe-dig este félnyolc óráig mindég nyitva van a kiadóhivatal. Azok pedig, akik este félnyolc óra után óhajtanak még valamelyes sürgős közleményt feladni a Debreceni Ujság részére, jut-tassák ezt egyenesen a Debre-czeni Ujság nyomdájába, Arany János-utca 47. szám alá.

Színház.

Csokonai-színház.

Heti műsor:

Szerdán: Bob herceg C bérletben. **Csütörtökön:** Hajduk hadnagya, operett bérletszünetben.

Pénteken: Hajduk hadnagya B bérletben.

Szombaton: Hajduk hadnagya C bérletben.

Vasárnap délután: Magdolna.

Vasárnap este: Hajduk hadnagya.

Hétfőn: Hajduk hadnagya A bérletben.

Szerdán C) bérletben kerül színpadra Bob herceg. Csütörtökön bérletszünetes előadásban kerül műsorra Hajduk hadnagya, a Csokonai színházban.

Magyar darabok a finn nemzeti színházban. A finn nemzeti színházban állandóan napirenden van Pekár Gyula „Magyar drámá”-ja, **Velőjáték**ként, utána pedig Csepreghy „Piros bu-gyelláris”-át játsszák.

A nagy sikert aratott Tili Minh III. rész szerdán és csütörtökön az Uránuszban. Három új érdekesítő epizód: 1. Rao, az indiai uralkodó szolgája. 2. Áruhában. 3. A reménységár. — Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Ma, szerdán utóljára van műsoron: A földalatti templom, a Nirvána V. része és Nobody 8. kalandja: Nobody multja című kalandr történet, az Uránuszban. Holnap, csütörtökön az utolsó rész lesz műsoron a Nirvánából — a Bűndés és Nobody 9. és 10. kalandja. Előadások 5, 7 és 9-től. Rendes helyárák. Utat-ványjegyek nem érvényesek.

Az ezerarcu ember ötödik része, a törbe csalt Trobadour, — Harry Liedtke főszereplésével, ma és holnap a Vigaszínház moz-góban.

Gunnar Tolnacs, a világ legkedveltebb színésze játsza ma a főszerepet az „Élet tengeren” című 6 felvonásos nordisk drámában. Gunnar Tolnacs fényes alakítása viszi ezt a nagyhatású film-dramát kivételes sikerre.

A Piros bugyelláris, gyönyörű népszínmű-szkeccs iránti érdeklődés oly nagy mérvet öltött, amelyhez hasonlót csak a „Ha megfújják a trombitát” szkeccs vívott ki magának. A jegyeket nap-nap mellett töm-gesen veszik és mindenkéi előre gondoskodik magának jegyről, anivel elkerüli azt, hogy a pénz tárnál szokásos tolongásban részt kelljen vennie. Az Uránusz pénztára d. e. 10—12-ig, d. u. 4-től áll nyitva.

Rossz-csont kisasszony. A legújabb amerikai filmújdon-ság, amely Budapesten páratlan sikert aratott, pétek, szombat s vasárnap megy a Vigaszínház mozgóban.

Oslois, keleti misztérium öt felvonásban, tízezer szereplővel és a Tavasz szerelem, dráma öt felvonásban, Mattyasovszky Ilona és Fenyvessy Endre főszereplésével lesz pénteken az Apollo színházban.

Jóni Lilian Walker, Debrecen közönségének régi kedvenc művésze, játékával, „A feneked királynője”, amerikai sláger! Az Uránuszban!

Gunnar Tolnacs ma az Apollo mozgóban.

Gyógyvirág krém

legjobban megóvja arcbőrét és kezét a

tavaszi szelek ellen

és készítmény használatát által, Készíti a

Megváltó Gyógyszertár, Piac-utca 18.

Ugyanott minden bel és kül-földi pipere szer. kapható !!!

141 a Debreceni Ujság 141 telefon-száma 141

VIRÁGNYELV
A SZERELEMRENDE,
MIT JÁTSZUNK?
RECEPIEK A NŐISZÉFSÉG ÁPOLÁSÁRA
REJTVÉNY KÖLPEK
VALAMENNYI EGY FÜZETBEN
ÖT KORONÁÉRT
KAPHATÓ A
DEBRECENI UJSÁG KIADÓHIVATALÁBA

Nyiltér.*

Molnár Imre Széchenyi-utca 6. szám alatti fűszer és csemegé üzletét ávteszem. Felhívom nevezett hitelezőit, hogy követeléseiket 5 napon belül nálam jelentésük be mert később bejelentett követeléseket figyelmeztetnem vehetnek.

Lisztner Sarolta,
Teleki utca 24. sz.
E róvat alatt közzéttekért nem vállal felelősséget
a Szerk.

SZÁZ ADOMA
KAPHATÓ:
NÉGY KÉRT. A DEBRECENI UJSÁG FÜZETBEN. KIADÓHIVATALÁBAN.

Megvételre keresek
20-50 holdig
fekete földet
Darabos-utca 45. Kiss.

Mindenféle régiségeket
gostellánokat, pomarokat, oszlopos orámlat, kopeket, butorokat, arany és ezüst régiségeket
állandóan vesz és elad
DEUTSCHE
Arany János-utca 57.

ELADÓ
nagy mennyiségű ócska
bádog anyag
és 2 drb. 3-4 méteres szarufa
Megtekinthető:
a Debreceni Első Takarékpénztár házgyőndnoka útján.
Kossuth-utca 3 szám alatt

Eladó
Domb-u. 17 és
Magoss-u. 18
szám alatti ház
3 szoba és konyha
azonnal átadható.
Felvilágosítást nyújt
Dr. Nagy István
ügyvéd, Szent Anna-utca 8.

Ha Budapesten jár
javíttassa a fogait
Guttermuth János
fogműtermében
a szájpádítás nélküli !!!
fogsor feltalálójánál !!!
Baross-tér 18 szám alatt,
(Keleti pályaudvar mellett.)

SZIREK ANDRAS
uri- és egyenruha szabósága
angol gyapjuszövetek és
egyenruh. zafi sapkák raktára
Szent Anna utca 1. szám
Telefon szám 509.

Korpát adunk
buza, rozs és köles ellenében
Elszámolás napi áron.
Veszűn: kukoricát, napraforgómagvat, olajosmagvakat, hüvelyeseket. —
„TURÁN” bel- és külső kerek de mit. —
Budapest, VI. Andráshy-ut 11.

Sürgősen
vennék 40-50 drb.
1/2-2 esztendő magyar mangalica faj 160-180 kilogramm súlyu

fizott sertést.
Válasz adandó Tóth Lajos címre Deák Ferenc-utca 5. sz.

ELADÓ
A Hatvan-utcai kertben, Kishegyesi utca 36. és Halastó-utca 16. sz. alatt levő 3276 négyszög területű belteleki föld, mely gyártelepnek, boltgyártelepnek és házhelyeknek kiválóan alkalmas. Szarokföld 3 fronttal felvilágosítást nyújt.
Dr. Nagy István
ügyvéd, irónája,
Szent Anna-utca 8. szám.

Ke. 6914/24—1921.
Hirdetmény.

A kir. törvényszék jóváhagyja Goldstein Farkasné és hitelezői között 1921. évi november hó 7-ik napján megtartott tárgyalásán léksült következő

egyezséget:
Adós felajánlja minden hitelezőjének bármely címen igényelt követelése és járuléka teljes kiegyenlítésére a tőkekövetelések 20 (husz) százalékát.

Az egyezés hatálya alá eső azon követelések, melyek jogerősen megítéltek, vagy melyeket a kényszerjegyezségi tárgyaláson adós nem kifogásolt, azonnal felélednek, ha ezen követelések és azok kamatai teljes kiegyenlítésére az ezen egyezés jogerőre emelkedésének a hivatalos lapban való közzétételétől számított 15 nap alatt adós ezt a 20 (husz) százalékot a Debrecenben lakó hitelezőknek egész összegében kifizetné és a Debrecenben kívül más helységeben lakó hitelezőinek ill. Debrecenben egész összegében posán feladni bármily okból elmulasztaná.

Debrecen, 1921 nov. 10.
Gavallér Lajos, s. k.
t. bír.
A kiadmány hiteléül:
Orbán,

APRÓ HIRDETÉSEK.
Apró hirdetések szerkesztéséig 10 szög 15 K minden további 5 szög 1 K 50 — Vasárnap ünnepi számok szerkesztéséig 10 szög 15 K

Levelezés
Házasság
előtérbe helyezem egy házasság nevelés felvételére. Hozománv mellékes Árpád felvételre a kiadó továbbíthat.
634

Ajánlat
Fügvelem!
Legnagyobb divatu női és férfi kabátok legolcsóbb árban beszerezhetőek. Szathmárinát. Csapó utca 27. 9344

10-12 drb.
marhat felvételre válalok Bocskai tér 4. sz. 572

Sertéselést
elvállalok hentes. Vargaz-utca 39. 621

Fűszerüzletünkben
scedi általás betöltendő Teutoni Albert és Fia. Piac-u. 1. 626

Fehérnemű!
hímzéseket elvállalok. Kút-u. 114 II. ajtó. 614

Kvanduk
zongorahangoló elvállal zoneora javást és hangolást. Elővezéseket elfogad. Csillag. Könyvkereskedés. 634

Örökre
adnám jól nevelt 12 és egy 11 éves fiamat. gazdálkodóknak. Cím a kiadóban 608

Kiadó lakás
elhelyezés miatt megüresedett 5 méteres szoba, 4 méteres konyhával, 10 malac és egyvág apró iőszag tartályok, bőví az udvarban. Azonnal beköltözhető. Ar megegyezés szerint. Cím a kiadóhivatalban. 618

Két
szoba előszoba, fürdőszobából álló piac-utcai lakásomat elcserélném modern beosztású Kossuth. Szent-Anna. Piac utcai részen fekvő 3 szobás lakásért. Felvilágosításra szolgálat hoz felvételre. Piac 72. alatt. 633

Különbejáratu
szoba, uzvanott rezervális kapható Cím a kiadóhivatalban. 587

Arany-ékszertől
brilliansat, zálogcéduákat vesz. Meghívására házhoz is elmev Steiner Mihály Hatvan-utca 5. sz. udvarban I. em.

Elsőrendű
kutyák felvételnek Debrecen cipőszalon. Károly u. 5. sz. 593

Shakácsnő.
aki izletesen főzni tud állandó urt helyet akar felvételnek. Cím megteudható a kiadóhivatalban A szakácsnő kereső urt család azt kéri, hogy csak igazán izletesen főzni tudók jelentkezzenek ehettől rövid idő alatt, hogy a most megüresedett hely azonnal betölthető legyen.

Ö korona he yetti négy koronáér
kapható
a leg'obb adomák
gyűjteménye
„Jusuj na ló"
című fűzetben.
Kapható:
a Debreceni Ujság kiadóhivatalában.

Elvesszett
Kossuth utca végén sőtörvörös bőr diszes női nénytárca, megtaláló, nyomonvezetője rendőrségen 67. szobában nagy jutalomban részesül. — 538

Tisztviselő
kerék elütáni irolai foglalkozást. Cím a kiadóhivatalban. 629

Keresek
1 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel ellátott lakást, vagy elcserélném hasonlóval Pádamest. Pávasutcai lakásomért. Cím a kiadóhivatalban. 632

Keresek
1000 Ft után szekeket vételre vagy használatra. Városháza 2. tőzsde 619

Írói
térpökben írtas kisasszonyt keres Deutsch Albert és Fia. Piac-utca 627

Újves
varró gépek felvételnek Kővárv és Altmann szűcsök. Piac 42. 625

Irodaszolna
fiut keres azonnali helyezésre Landau, Szent-Anna-u. 1. 613

Újves
tanuló felvételre varrodába felvételnek Károly-utca 5. I. emelet. 616

Eov
fiu fodrász tanulónak felvételnek. Alt Sándor. Közbonfi kőveház. 615

Eov
szabész, ki minta, vállalkozó is írtas, felvételnek. Torozsakai cipész Hadházi-utca 5. 610

Kocisok
és napozásosok 100 korona napidíj mellett felvételnek ma tőlelőtt 8-10 óra között. Pádas-tér 11. 609

Elsőrendű
cipész szűcsök felvételnek. Havan-utca 23. 605

Kifutó
fiu azonnal felvételnek. Pannónia szállodában. 607

Gvárimunkás
deánvok iő fizetéssel azonnali felvételnek. — Telekiutca 100. sz 630

Kovácsstanulót
kereskezhet felvételnek. Fábian. Péczei utca 3. szám. 547

Pénztáros
kisasszony azonnali helyezésre felvételnek Kiss Jenő markamara. 371

Eov
mindenes főzőnő felvételnek keresztyánházhoz. Pádas-utca 17. fűzet. 631

Meobizható
bevezet fiaiat lemtény szolnának keresünk. — azonnali helyezésre. — Uránia-moz. 64

Pázmesternel
1000 Ft-ot megköszönő vagy csatlakoztatni. — Eszmalom-u. 7. 632

Jó munkás
cipész szűcsök állandó munkára. Kővárv és váltó munkára felvételnek. Garzovov. Városháza-utca 20. 590

Eladás
Eladó
úljó fürdőház. önmelgítővel üres üvegek és egy 10x15 fémkepező gép film kazettával. — Cím a kiadóhivatalban 62

Eov
jó meneteli fűszer és csemegézetek. korlátozott felvételre engedéllyel más vállalat miatti eladó. Cím a kiadóban. 595

Vasutasbluz
cipők, szobai ürszők, hevedő tok, kék eladók. Csapó 53. hátul. 624

Elenás
férfi feltakaró. eladó. Darabos-utca 7. 621

Csanó-utca
kereskedéshez helyén egy jó meneteli üzlet eladó, vagy elcserélendő. Cím a kiadóhivatalban. 620

Eov
2 és fél köpös iőkarban levő szűcs eladó. Apaffy-utca 67. sz. 628

Eladó
nagy darab tiz hónapos hizott dísznő. Erdélyi Károly-utca 5. Butoroktárban. 629

Eladó
esztendői ház. Maróthy-utca 6. sz. has lakos 3 szoba, azonnali helyezésre. 40 dr. Izsó László Péczei utca 10. 612

Eladó
vadász felvételre 1200 korona napidíj mellett eladó. Kővárv és Fia. Cím a kiadóhivatalban. 611

Eladó
4 és fél méter szén fekete szövet. 2 m. vőllécs kék fűzet kabát szövet és két nyergő. Cím a kiadóhivatalban. 595

Jőkarban
levő szűcsök és kőpek eladók. Cím Darabos-utca 23. 606

Eladó
sző szalon, szarufa, 21 méter szövet és 3 kőllő szövetnek való pamut. Pádas-utca 44. Pince lakás. 617

Eladó
városi bunda, egy rövid bekesz uti bunda, sőt kabát, mellény. Rókői 48. 596